

中国香港代表团首金

# 一剑挑落东道主夺冠

当地时间27日，在巴黎奥运会击剑女子个人重剑金牌赛中，面对世界排名第六的法国选手奥丽安·马洛，中国香港选手江曼德在开局大幅落后的情况下强势逆袭，以13:12的比分一剑挑落东道主夺冠，夺得本届奥运会中国香港代表团首金。

一鼓作气拼至决赛，江曼德感受

到了空前的主场压力。观众制造的巨大声浪让马洛如有神助，连续得分让江曼德以1:7落后。“输成这样太丢脸了。”江曼德冷静地分析了局面，提出换剑的要求，而这个举动也成为赛事翻转的关键。换剑后，江曼德逐渐找到手感，并引诱对方犯错，成功将比赛拖入12:12要“一剑决胜”的地步。

两人过往对战6次，各胜3场，不过最近的3次对决都是江曼德获胜，心理优势加上逆袭的气势，在决胜的最后时刻，江曼德在比赛剩余35秒时突然发动进攻刺中对手，亮起的绿灯代表着她取得了最后的胜利。

“我终于没有再输了。”赛后，江曼德喜极而泣，觉得自己在这场比赛中

打出了永不放弃的香港精神。香港特区行政长官李家超对江曼德和她的教练致以衷心祝贺。

这是30岁的江曼德第三次出战奥运。2016年里约奥运是她第一次踏上五环舞台，当届虽然16强止步，但仍创下香港击剑奥运首胜历史。

据《中国青年报》



中国游泳女子队表现不俗

## 4×100米自由泳破亚洲纪录

据新华社巴黎7月27日电 27日，由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿风组成的中国队摘得巴黎奥运会女子4×100米自由泳接力铜牌，同时打破亚洲纪录。

这是中国游泳队首次在奥运会上夺得女子4×100米自由泳接力项目奖牌，3分30秒30的决赛成绩刷新了亚洲纪录。

当天预赛中，由程玉洁、吴卿风、余依婷、杨浚瑄组成的中国队以

3分34秒31位居第三名。决赛前，张雨霏刚刚参加完女子100米蝶泳半决赛，就马不停蹄加入接力战队，出任第三棒。最终，澳大利亚队以3分28秒92的成绩打破奥运会纪录夺冠，美国队以3分30秒20的成绩刷新美洲纪录摘银。

男子4×100米自由泳接力预赛中，中国队以第一名(3分11秒62)晋级决赛。这是中国队首次在该项目闯入奥运会决赛。

失误葬送奥运首胜

## 中国女篮加时惜败西班牙



北京时间7月28日，中国女篮开启了队伍的第十次奥运之旅，迎来了巴黎奥运会的首秀，迎战西班牙队。四节战罢，两队战成76平进入加时赛，最终89比90惜败对手，无缘开门红。

世界杯亚军、亚洲杯冠军、亚运会金牌、现世界排名第二……尽管顶着一众光环和荣誉来到巴黎奥运会，但中国女篮近期的热身赛表现让人担心不已，在13场热身赛中仅取得了2胜11负的战绩，最后七场比赛更是全败，场均净负两位数。在国际篮联公布的最新一期首期奥运女篮实力榜上，中国女篮仅排名第六，足以可见外界对于姑娘们在巴黎奥运会前景的看衰。

中国女篮奥运首战的对手西班牙队，现世界排名第四，在去年女篮欧洲杯上获得了亚军。在双方最新一次正式比赛交手中，球队在东京奥运会资格赛上以64比62险胜对手。

此番再战，中国女篮迎来了李月汝和李梦的回归，搭档杨力维、王思雨和孙梦然组成先发五人。开局阶段，凭借着李月汝单节8分3篮板的表现，中国女篮首节以22比13领先西班牙队，防守端将对手的命中率限制在了20%以下。次节较量，中国女篮以37比33领先对手进入下半场。

易边再战，王思雨用一记三分为中国女篮打开得分账户。尤其随着韩旭的压哨上篮命中，中国女篮以59比53结束三节较量。

末节争夺，黄思静和李梦先后命中关键三分，但顽强的西班牙队也利用突破和二次进攻接连上分，一度将分差抹平。决胜阶段，双方战成76平进入加时赛！

加时赛，尽管李月汝奋力拼杀至最后一刻，但无奈被对手完成逆转，遗憾告负。据《东方体育日报》

## 首战便夺金

## 来个“公主抱”

巴黎奥运会女子跳水双人3米板决赛，陈艺文和昌雅妮以明显优势夺金。这对性格互补的姑娘搭档5年，却是第一次踏上奥运会的跳板。

从第一个动作反身翻腾入水起，两位姑娘就一路领先，然后，张开双臂跑向教练。最后的总分是337.68分，这回庆贺，陈艺文直接给昌雅妮来了个“公主抱”。

国歌奏响，陈艺文和昌雅妮笑得灿烂。姑娘们透露，其实心里还是有点紧张的，不过要感谢到场的观众，“今天观众把气氛营造得很热烈。在他们的影响下，我们也发挥出了自己的状态”。

陈艺文25岁，昌雅妮22岁。虽说都很年轻，但两人已经在3米板搭档5年。按陈艺文的说法：“我们都是跳水界的老朋友了。”昌雅妮形容，“与陈艺文更像亲人。”

2022年的布达佩斯游泳世锦赛上，两人携手夺得金牌。之后的两届世锦赛，这对搭档均实现卫冕。顶着世界冠军的光环，陈艺文和昌雅妮来到了巴黎奥运会。

第一次亮相奥运，担纲这项中国连续六届奥运夺金的优势项目，会有很大压力吗？陈艺文回答：“还好。整个节奏和其他的比赛没有太大区别，注意力都放在做好自己的节奏。”

陈艺文留着干练的短发，昌雅妮则把长发盘在脑后。两人的性格，按昌雅妮的说法，差异挺大，又相互契



陈艺文/昌雅妮女子跳水双人3米板夺金后，二人拥抱庆祝。网友直呼，姑娘们太棒了！

雷蕾 漫画

合。陈艺文果断，直接。上板后每次喊口令，都是陈艺文来，“我余光能看到她（昌雅妮），她也会让我知道准备好了。问两人下来有没有及时交流一下，陈艺文摇头，“没有。我们做好各自的技术动作就行。”

冠军领奖台上，陈艺文郑重地说要感谢昌雅妮，因为两人的体重差别较大，由此带来技术和风格上的差异。

“我俩配合起来一开始挺辛苦，她需要努力跟上我的节奏。有时候我的状态不太好，（情绪）稍微有些低沉时，又要努力跟上她的节奏。有时我感觉很凌乱，但双方都付出了很多，一直在彼此扶持。”如今奥运会这样特殊的舞台，陈艺文感恩有昌雅妮陪着。

据《新民晚报》



## 3分11秒 她的奥运会结束了

3分11秒，这是属于郭宗英的巴黎奥运时间。

27日，巴黎奥运会柔道比赛在巴黎战神广场竞技场拉开大幕。在超过900名观众的注视与欢呼中，郭宗英登上赛场，她的对手是美国选手拉波尔德。

“今天我是全场第一个出场的运动员，还是挺紧张的。昨天下午看到抽签结果之后，没有太大反应，也没有和队友聊太多，晚上只是在听歌调整自己状态。”郭宗英说。

“我很享受奥运氛围，但在场馆里走着走着，心里就有些紧张了。”郭宗英说，“教练在身后告诉我，你就当是所有观众在为你鼓劲加油。”

开场后，郭宗英非常积极，意图

通过主动进攻打开局面，拉波尔德则凭借力量上的优势进行防守反击。柔道赛场瞬息万变：1分07秒，拉波尔德成功打出一个背负投，获得一个技有；鏖战至3分11秒，拉波尔德再次打出一个背负投，以两个技有淘汰郭宗英。

不止13年的积累与付出，3分钟就结束了。

首次奥运之旅“一轮游”，25岁的中国姑娘有些难以承受。她先是默默流着泪往前走，最终蹲在素昧平生的记者身旁放声大哭。

属于郭宗英的奥运时间结束了，但属于她的柔道人生仍将继续，拼搏也将继续。

据新华社巴黎7月27日电